
 

 

Anotace: 

• Regionální osobnosti: EICHENDORFF 

• Ověření ve výuce: 21.1.2013 

• Předmět: Člověk a jeho svět 

• Ročník: 3. a 4. 

• Anotace: tento DUM názorně a nenásilně, metodou analýzy a syntézy ověřuje, jak si učební látku 

žáci zapamatovali a jak probranému učivu porozuměli, dále rozšiřuje slovní zásobu žáků, přiměřeně 

věku a postupem od obecného ke konkrétnímu se snaží fixovat základní informace o přečteném, 

viděném, poslouchaném. Děti pracují s informacemi souvisejícími s osobností německého 

romantického básníka Josefa von Eichendorff (data a obrázky z internetu). Pedagog může využít 

mezipředmětového vztahu s předměty český jazyk (psaní, sloh, mluvnice), matematika, hudební 

výchova, výtvarná výchova a pracovní činnosti. Přidanou hodnotou aktivity je aktivní práce s PC 

(ovládání klávesnice, myši, sluchátek, webkamery atd.) a interaktivní tabulí, rozšiřování kompetencí 

využívání operačního programu Microsoft Office (práce s textem, obrázkem, tabulkou, klipartem, 

malování apod.) a bezpečná orientace v kyberprostoru. DUM jsme využívali jako jednu 

z atraktivních aktivit zážitkových dnů, kdy se žáci v projektovém vyučování monotematicky 

věnovali např. regionální historii, práci na mapě apod. V rámci doprovodných aktivit pedagogové 

pro děti zorganizovali např. tvůrčí a výtvarné dílny, maraton čtení, kurz tvůrčího psaní, talentové 

soutěže např. v uměleckém přednesu a zpěvu, příležitostně fungovala kinokavárna. 



Na GPS pozici N 49° 39.960', E 18° 6.319' můžeš na mapě nebo v krajině najít zajímavou přírodní 

(kulturní) památku. Své zjištění ukaž kamarádům a učiteli. 

 
V osmisměrce vyhledej slova z nápovědy a vyřeš tajenku. 

 

 

Nápověda: právník, spisovatel, básník Josef von Eichendorff, 1788 (rok narození), 

Lubowice (místo narození), Halle, Heidelberg, (studium), Sedlnice, (Josefův) dub, Opava, 

Kravaře, Šilheřovice, Louisa (manželka), Robert Schumann, Franc Schubert, Felix 

Mendelssohn-Bartholdy (hudební skladatelé), 1857 (rok úmrtí), Nisa (místo úmrtí) 
 

Tajenka: Slavná poetická báseň Josefa von Eichendorff, kterou napsal v nedalekých 

Sedlnicích, se jmenuje  _ _ _ _ _ _ _ _ . 

 
Opakovaně si báseň Josefa von Eichendorf Sněženky přečti a s pomocí programu kreslení text ilustruj. 

 
Podívej se na dokumentární film České televize Joseph von Eichendorff - Muž tří srdcí a pokus se 

správně vybrat z nabídky slov. 
 

Starobylý šlechtický rod Eichendorffů přišel do Slezska a na severní Moravu za třicetileté 

války z (Braniborska - Rakouska). Josef von Eichendorff se narodil v (Sedlnicích - 

Lubowicích). Studoval právo v (Halle a Heidelbergu - Brně a Praze). Josef von 

Eichendorff  byl (německý romantický básník a spisovatel - německý vynálezce parního 

stroje). Josef von Eichendorff prožil podzim života na zámku v (Bartošovicích - 

Sedlnicích). Josef von Eichendorff zemřel ve slezském městečku (Nisa - Opava). 

 
Za odměnu si na http://www.youtube.com/watch?v=wCLcylYgG1c poslechni  

Robertem Schumannem zhudebněnou báseň Josefa von Eichendorf. 

SPI SO VA TEL LU SE SNĚ FRANC ŠIL 

BÁS FE JO SEF BO DL ŽEN SCHU HE 

NÍK LIX VON 1788 WI NI KY BERT ŘO 

EI CHEN DORFF 1857 CE CE MEN BAR VI 

O PA VA KRA VA ŘE DELS TOL CE 

RO BERT SCHU MANN NI SA SOHN DY DUB 

HAL LE HEI DEL BERG LOUI SA PRÁV NÍK 


